
 

   

COPIA 
 

 

COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
Provincia Varese 

 

VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.  15   DEL  15/06/2015 
  
 
Oggetto :  NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE 
 
 
L'anno duemilaquindici , addì quindici del mese di giugno alle ore 21.00 nella sala consiliare, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta 
pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
  

  Presenti  Assenti 
1 CASSANI DIMITRI Sindaco X  

2 VALSECCHI LAURA Consigliere X  

3 BATTAGLIA FAUSTA Consigliere X  

4 TAIANO RUBEN Consigliere X  

5 DEMOLLI CARLO MARIA Consigliere X  

6 SCANELLI PAOLA Consigliere X  

7 PERAZZOLO GIUSEPPE Consigliere X  

8 GARZONIO MAURO Consigliere X  

9 TAMBORINI GIORGIO Consigliere X  

10 MARSON TIZIANO Consigliere X  

11 GRASSO MARCO CELESTINO Consigliere X  

12 DE FELICE ALESSANDRO Consigliere X  

13 POLI GIAN LUIGI Consigliere X  

   13 0 

 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 
E’ altresì presente l’Assessore Esterno Sig. Tomasini Andrea Luigi. 
 
Il Sig.  CASSANI DIMITRI,  Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta 
la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno



 
 

   

 

Verbale del Consiglio Comunale  n.15 del 15/06/2015  ad oggetto : NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO:  
- che il 31 maggio 2015  hanno avuto luogo le Elezioni Amministrative per il rinnovo degli organi elettivi di questo 
Comune; 
-  che l’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modificazioni dispone che il Consiglio Comunale, 

nella prima seduta successive all'elezione del Sindaco e della Giunta Municipale, elegge nel proprio seno la 
Commissione Elettorale Comunale;  

-  che l'art. 2, comma 30, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 dispone che la Commissione Elettorale Comunale 
si occupi esclusivamente dei compiti previsti dagli articoli 3, 4, 5 e 6 della legge 8 marzo 1989, n. 95 e 
successive modificazioni in materia di formazione, tenuta e gestione dell'albo degli scrutatori di seggio 
elettorale;  

-  che il medesimo art. 2 della legge n. 244/2007 dispone che l'incarico di componente della Commissione 
Elettorale Comunale è gratuito ad eccezione delle spese di viaggio effettivamente sostenute;  

-  che a sensi dell’art. 41, 2° comma, del D.Lgs. n. 267/2000 il Consiglio Comunale nella prima seduta 
d’insediamento, elegge tra i propri componenti i membri della Commissione Elettorale Comunale; 
 

DATO ATTO CHE:  
1.  la Commissione Elettorale Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre componenti effettivi e tre 

supplenti nei Comuni cui sono assegnati fino a 50 consiglieri;  
2.  nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza;  
3.  a tale scopo, per la elezione dei componenti effettivi della suddetta Commissione, ciascun consigliere deve 

scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno avuto il maggior numero di 
voti, purché non inferiore a tre;  

4.  nel caso in cui non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il 
maggior numero di voti;  

5.  a parità di voti è proclamato eletto il più anziano d’età;  
6.  il Sindaco non prende parte alla votazione;  
7. con votazione separata e con le stesse modalità previste per la nomina dei membri effettivi della Commissione, si 

procede alla nomina dei membri supplenti;  
 
UDITI gli interventi dei Consiglieri Comunali così come qui di seguito integralmente riportati : 
SINDACO - È un organo tecnico formato da Consiglieri comunali che devono essere eletti con votazione segreta, 
con scrutinio segreto in quest'assemblea, devono essere nominati due Consiglieri di maggioranza e uno di 
minoranza oltre a sempre due supplenti di maggioranza e uno di minoranza. 
Lo scrutinio verrà effettuato a votazione segreta, il Sindaco non vota e ogni Consigliere per essere eletto ha 
bisogno di almeno tre voti. 
Possiamo procedere con la votazione, distribuirà le schede la Segretaria e procediamo con la votazione. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Due votazioni. 
() - (incomprensibile, intervento a microfono spento) 
SINDACO - Scusate, per favore, vanno nominati anche tre scrutatori, sue di maggioranza e uno di minoranza; per 
la maggioranza facciamo Paola Scanelli e Laura Valsecchi; per la minoranza Alessandro De Felice. 
 
(votazione per schede segrete e relativo spoglio) 
 
SEGRETARIO - Per la maggioranza sono stati eletti Scanelli con 4 voti e Taiano con 4 voti; per il gruppo di 
minoranza Poli con 4 voti. 
 
(votazione per schede segrete e relativo spoglio) 
 



 
 

   

 

SEGRETARIO - I supplenti sono per la maggioranza Battaglia e Valsecchi, con 4 e 4 voti rispettivamente, e poi 
Marson per la minoranza. 
SINDACO - Metto ai voti questo punto all’ordine del giorno. 
Favorevoli? Astenuti? Contrari? 
La seconda votazione per l'immediata eseguibilità. 
Favorevoli? Astenuti? Contrari? 
Abbiamo esaurito i punti all’ordine del giorno, vi ringrazio per essere intervenuti, sono le 22.26 e dichiaro chiusa 
la seduta di Consiglio comunale. 
 
VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell'art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/200, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile dai Responsabili dei servizi interessati, ed allegati alla presente; 
 

Dopo la nomina a scrutatori dei Sigg. consiglieri:  Scanelli Paola, Valsecchi Laura, De Felice Alessandro, e 
distribuite le schede, procede alla votazione per la elezione dei componenti effettivi;  
 

Il risultato della votazione è il seguente: presenti n.   13       –   votanti n.   13        –  astenuti n. 0 
Hanno ottenuto voti:  
- Il Consigliere Sig.  Scanelli Paola             N.  4 
- Il Consigliere Sig.  Poli Gian luigi                     N.  4 
- Il Consigliere Sig.  Taiano Ruben                      N.  4 
 

- Schede bianche n.  0 
- Schede nulle     n.  0 
 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  

1 -  Scanelli Paola                                  nata      a   Ferarra (FE)                    il   06/06/1951                       
2 -  Poli Gian Luigi                           nato     a    Dueville (VI)                il   09/02/1949             
3 -  Taiano Ruben                                    nato     a    Tramonti (SA)               il   18/07/1953             
 

Con l’assistenza degli stessi scrutatori, procede alla nomina dei membri supplenti:  
Il risultato della votazione è il seguente: presenti n.  13    –   votanti n.   13         –  astenuti n. 0 
Hanno ottenuto voti:  
- Il Consigliere Sig.  Battaglia Fausta                  N.  4 
- Il Consigliere Sig.  Valsecchi Laura                  N.  4 
- Il Consigliere Sig.   Marson Tiziano                  N.  4 
 

- Schede bianche n.  0 
- Schede nulle      n. 0 
 

Il Presidente proclama, quindi, eletti membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i Signori:  

1 -  Battaglia Fausta                                  nata      a  Concordia sulla Secchia (MO) il   31/05/1949                       
2 -  Valsecchi Laura                          nata      a   Milano (MI)                            il   13/06/1965                       
3 -   Marson Tiziano                                nato      a   Gallarate (VA)                       il   15/04/1961                      
 

Quindi il Consiglio all’unanimità  

D E L I B E R A 

1. DI PRENDERE unanimemente atto dei risultati della votazione come proclamata dal Presidente.  

2. DICHIARARE la presente deliberazione, a seguito dell’esito di separata ed unanime votazione favorevole, 
urgente e pertanto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del Decreto Legislativo n. 
267/2000. 



 

   

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.  15   DEL  15/06/2015 
 
OGGETTO: 
 
NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE 
 

 
 

PARERI 
 
 
Regolarità tecnica: (art. 49 comma 1° del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Favorevole 
 
 
 
 Il Responsabile del Servizio 
 
 Fto STEFANIA PASSERINI 
 
 
 
Regolarità contabile: (artt. 49 comma 1° e 151 comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000) 
 
 
Non comporta impegno spesa 
 
 
 
 
 Il Ragioniere Capo 
 
           Fto ROBERTA FERRARI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

   

Letto, approvato e sottoscritto. 
 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto  CASSANI DIMITRI Fto  Dott.ssa BURZATTA ANNA 
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Il sottoscritto Segretario Comunale dichiara che copia della presente deliberazione viene pubblicata 
all’Albo Pretorio on line di questo Comune e vi rimarrà  affissa per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                            Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      
 
 

 
 
[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
           comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
[ ]     La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno __________ per decorrenza del   

termine di cui l’art. 134, c. 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267.  
 
                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 
                 Fto dott.ssa  BURZATTA ANNA      
 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
Lì,  
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 dott.ssa  BURZATTA ANNA 
 
 
 
 
 
 


